Правила приёма детей в школу


Правила приёма детей в школу отражены в уставе МОУ «Шипицынская СОШ» (новая редакция), утверждённом приказом № 304 от 16.12.2011г. отдела образования администрации МО «Котласский муниципальный район» (запись в ЮГРЛ от 23.12.2011г. за ГРН 2112904039730):

3.8. Правила приема обучающихся.


3.8.1. Общие требования к приёму граждан в ОУ регулируются Законом РФ «Об образовании» и другими федеральными законами, а также типовым положением об общеобразовательном учреждении.


Правила приёма граждан в ОУ в части, не урегулированной Законом РФ «Об образовании», определяется отделом образования администрации МО «Котласский муниципальный район», обеспечивая приём всех граждан, проживающих на данной территории (пункт 1.10.) и имеющих право на получение образования соответствующего уровня.


В 1 класс принимаются дети, которым исполняется на 1 сентября не менее 6 лет 6 месяцев при отсутствии медицинских противопоказаний, но не позже достижения ими возраста 8 лет. По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель общеобразовательного учреждения вправе разрешить приём детей в ОУ для обучения в более раннем возрасте.

3.8.2. При зачислении детей в 1 класс необходимы следующие документы:

- заявление родителей (законных представителей);

- свидетельство о рождении ребёнка (копия заверяется руководителем ОУ);

- медицинская справка установленного образца о состоянии здоровья ребёнка.


Детям, достигшим необходимого возраста, но не проживающим на данной территории, может быть отказано в приёме только по причине отсутствия свободных мест в ОУ.


3.8.3. В школу принимаются лица, имеющие право на получение впервые бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования:

- в порядке перевода из другого образовательного учреждения, реализующего программы соответствующего уровня, а также получавшие общее образование в форме семейного образования, родители (законные представители) которых предоставляют:

а) при зачислении в 2-9 классы: заявление, личное дело учащегося с его медицинской картой, документ о промежуточной аттестации; 

б) в 10 класс: заявление, личное дело учащегося с его медицинской картой, аттестат об основном общем образовании;

в) в 11 класс: заявление, личное дело с медицинской картой, аттестат об основном общем образовании, документ об успешном прохождении промежуточной аттестации.

3.8.4. Прием в ОУ для обучения и воспитания оформляется приказом директора по ОУ.

