«Детский дворик» 
СП «Детский сад №2» 
МОУ «Шипицынская СОШ»

18 августа прошла приемка детского сада к новому учебному году.
Детский сад, а особенно территория сада изменилась! А все потому, что наш детский сад участвует в районном конкурсе «Лучший участок детского сада». Педагогическим коллективом и родителями воспитанников детского сада был составлен проект новых построек на всей территории детского сада. Очень активны были в этот год родители.
От лица всего коллектива хотелось бы поблагодарить семьи: Бологовых, Шмаковых, Чмиль, Юшкевич, Косачёвых, Касаткиных, Бадаловых, Козловых, Носовых, Лудиковых, Гущиных, Вологжаниновых, Соколовых, Курсовых, Фоминых, Корняковых, Косоноговых, Кармановых, Гошевых, Станкус, Савенковых, Брызгаловых, Пуртовых, Урсу, Глинских, Остер, Пажитневых, Литвин, Шитиковых, Балуевых, Заболотных, Антоновых, Кицан, Ускорцевых, Антонюк, Кричук, Нефёдовых, Серебровых, Козяевых, Малышкиных.

Все родители оказали ощутимую  помощь в благоустройстве, вкладывая свою  душу, проявляя творчество. Все, что получилось на всей территории детского сада – это заслуга родителей детей, педагогов. Все материалы приобретались родителями детей.   Проведена огромная работа, наши участки никогда не были такими яркими и безопасными, интересными для детей и имеющими образовательную значимость.  Заведующая детского сада Кузнецова Екатерина Андреевна благодарит всех родителей, педагогов и работников детского сада за помощь в подготовке детского сада к приему детей, а также за участие в конкурсе «Лучший участок детского сада».

Так всё начиналось:
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ОГРОМНОЕ СПАСИБО!!!
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